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Εορτή του αγίου Γεωργίου στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τρίτη, 22 Απριλίου, και την Τετάρτη, 23 Απριλίου, η 
Εκκλησία εορτάζει τον Μεγαλομάρτυρα άγιο Γεώργιο τον 
Τροπαιοφόρο. Η τιμή του αγίου Γεωργίου είναι ευρέως 
διαδεδομένη σε ολόκληρη την οικουμένη, ακόμα και από όλους 
τους Χριστιανούς και τους Μουσουλμάνους. Στην πόλη της 
Ναυπάκτου η τιμή του Αγίου είχε ως κέντρο τον εορτάζοντα 
περικαλλή Ιερό Ναό της Ενορίας του Αγίου Γεωργίου που 
βρίσκεται επάνω σε ειδυλλιακό λόφο, πλησίον του ποταμού 
Σκα, με θέα τον Κορινθιακό κόλπο και την Γέφυρα Ρίου-
Αντιρρίου.

Την παραμονή της εορτής, Τρίτη της Διακαινησίμου, 22 Απριλίου, ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον 
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πανηγυρικό Αναστάσιμο Εσπερινό της Τρίτης της Διακαινησίμου, πλαισιούμενος 
από τους Ιερείς: Αρχιμ. π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, π. Ιωάννη Σπυρόπουλο, π. Λάμπρο 
Κούτσικο, π. Κωνσταντίνο Βακάλογλου και τους Διακόνους π. Παΐσιο και π. 
Αντώνιο. Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον άγιο Γεώργιο που 
μαρτύρησε σε ηλικία 28 ετών, το 303, καταγόταν από την Καππαδοκία και τιμάται 
από όλους τους Χριστιανούς και ιδίως τιμάται από το κράτος της Γεωργίας. Στην 
συνέχεια αναφέρθηκε στην αγία Αλεξάνδρα, την σύζυγο του Αυτοκράτορα 
Διοκλητιανού, η οποία πίστευσε στον Χριστό από την ομολογία και την ανδρεία 
του αγίου Γεωργίου και καταδικάσθηκε σε θάνατο από τον σύζυγό της, την έκλεισε 
στην φυλακή και πέθανε ειρηνικά δύο ημέρες πριν, την 21 Απριλίου, πριν 
μαρτυρήση και εορτάζεται ως αγία από την Εκκλησία.

Έπειτα είπε ότι η αγία Αλεξάνδρα θυσίασε την θέση της ως σύζυγος του 
Αυτοκράτορα και την ζωή της για τον Χριστό. Και ερώτησε: «Εμείς τι θυσιάζουμε 
για τον Αναστάντα Χριστό;». Άφησε αυτό το ερώτημα αναπάντητο, για να 
απαντηθή από τους εκκλησιαζόμενους.

***

Ανήμερα της εορτής, Τετάρτη της Διακαινησίμου, 23 Απριλίου, στον κατάμεστο 
Ιερό Ναό του αγίου Γεωργίου, ο Σεβασμιώτατος συλλειτούργησε με τους Ιερείς: π. 
Ιωάννη Σπυρόπουλο, π. Λάμπρο Κούτσικο, π. Παναγιώτη Χαντζή, π. Νικόλαο 
Δημόπουλο και τους Διακόνους π. Παΐσιο και π. Αντώνιο. Στο κήρυγμά του ο 



Σεβασμιώτατος ανέλυσε το Ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, Τετάρτης της 
Διακαινησίμου, από το κατά Ιωάννην Ευαγγέλιο, που αναφερόταν στην συνάντηση 
και συνομιλία του Χριστού με τον Ναθαναήλ-Βαρθολομαίο.

Στην αρχή διευκρίνισε ότι κατά την περίοδο αυτή, από την Κυριακή της 
Αναστάσεως μέχρι την Πεντηκοστή, διαβάζονται τμήματα από το κατά Ιωάννην 
Ευαγγέλιο διότι αυτό είναι για τους πιστούς και τους βαπτισθέντες το Μέγα 
Σάββατο, γι’ αυτό χαρακτηρίζεται και «πνευματικό» Ευαγγέλιο. Έπειτα, ανέλυσε 
τον διάλογο μεταξύ του Χριστού και του Ναθαναήλ μέσα από την ερμηνεία του 
ιερού Θεοφυλάκτου Αχρίδος, και κυρίως τόνισε τρία σημεία.

Το πρώτον, ότι ο Ναθαναήλ είχε μια προοδευτική αποκάλυψη-εμπειρία, αφού από 
την ανάγνωση του Νόμου έφθασε στην γνώση ότι ο Χριστός είναι «Βασιλεύς του 
Ισραήλ» και αργότερα έφθασε στην αποκάλυψη ότι είναι Υιός του Θεού.

Το δεύτερο σημείο, είναι ότι ο λόγος του Χριστού ότι θα δη μαζί με τους άλλους 
Μαθητές τον ουρανό να ανοίγη και τους αγγέλους του Θεού να ανεβαίνουν και να 
κατεβαίνουν πάνω στον υιό του ανθρώπου, κάτι που πραγματοποιήθηκε κατά τον 
καιρό του Πάθους, στον Τάφο με την Ανάστασή Του και κατά την Ανάληψή Του.

Το τρίτο σημείο, είναι ότι αυτός ο λόγος του Χριστού έχει εφαρμογή σε αυτούς 
που ανεβαίνουν πνευματικά, ενδιατρίβοντας στους λόγους περί της Θεότητος του 
Μονογενούς Υιού του Θεού, αλλά και κατεβαίνουν, μελετώντας την σάρκωση και 
την κατάβαση του Χριστού στον Άδη, δηλαδή μελετούν το μυστήριο της θείας 



Οικονομίας.

Επεξήγησε ότι αυτήν την εμπειρία της Θεότητος του Χριστού και της 
ενανθρωπήσεώς Του είχαν όλοι οι Άγιοι και γι’ αυτό έδωσαν την σωτήρια ομολογία 
και υπέστησαν το μαρτύριο. Μεταξύ των αγίων συγκαταλέγεται και ο άγιος 
Γεώργιος ο Μεγαλομάρτυς, ο οποίος λόγω αυτής της εμπειρίας υπέστη το 
μαρτύριον. Προέτρεψε δε τους εκκλησιαζόμενους να μελετούν τον λόγο του Θεού, 
να εκκλησιάζονται, να προσεύχονται, να ενεργοποιηθή «το μηχανάκι της 
καρδιάς», όπως έλεγε ο άγιος Παΐσιος, για να αποκτήσουμε την γνώση του 
Αναστάντος Χριστού και να αναστηθή η ζωή μας.

*

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και ο 
«Σύνδεσμος αγάπης» της Ενορίας δεξιώθηκαν τους εκκλησιαζόμενους. Παρόντες 
στην θεία Λειτουργία ήταν πολλοί πιστοί από όλη την Ναύπακτο, ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, οι Αντιδήμαρχοι 
Ναυπακτίας κ. Θωμάς Κοτρωνιάς και κ. Μαρίνα Κολοβοπούλου-Ρισβά, ο Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος, ενώ πέρασε και ο βουλευτής 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Παπαθανάσης.
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